

Гальфрид Монмутский был, скорее всего, валлиец. Княжество Кент, в котором расположен родной городок Гальфрида Монмут, было последним рубежом продвижения англосаксов на запад, началом кельтской вольницы. Молодой династии Плантагенетов (сыну Генриха II Роберту Глостерскому посвящена книга) было необходимо доказать свое право на английский престол, и король Артур Гальфрида Мон-

мутского пришелся как нельзя более ко двору. Завоевавшие Англию *норманны* оказываются потомками короля Артура, который после чудесного выздоровления на острове Аваллон отправляется в Нормандию.

Книга Гальфрида Монмутского была очень популярна, только от XII в. сохранилось более 20 латинских списков; она сразу же переводится на французский язык и порождает большое количество переработок, дополнений, самостоятельных произведений, которые быстро разрастаются в артуриану — победное восьмивековое шествие короля Артура и рыцарей Круглого стола по страницам европейской литературы.

Уже в 1155 г., год смерти Гальфрида Монмутского, появилось стихотворное

ИЗ «ИСТОРИИ БРИТТОВ» НЭННИЯ, ГДЕ УПОМЯНУТ КОРОЛЬ АРТУР

«В те дни сражался с ними (англосаксами) военачальник Артур совместно с королями бриттов. Он же был главой войска... Восьмая битва состоялась у стен замка Гвиннион, и в ней Артур носил на своих плечах изображение святой непорочной девы Марии; в этот день язычники были обращены в бегство и по изволению господя нашего Иисуса и девы Марии, его родительницы, великое множество их было истреблено... Десятую битву Артур провел на берегу реки, что зовется Трибруит... Двенадцатая произошла на горе Бадона; в ней от руки Артура пало в один день девятьсот шестьдесят вражеских воинов, и